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 Тісний зв'язок між фізичним і психічним розвитком: фізично здорова 

дитина є діяльною, бадьорою та активно прагне до дослідження 

навколишнього середовища. 

 Створення педагогічно виваженого та водночас доступного й цікавого 

для самостійного дослідження середовища життєдіяльності. 

 Активне залучення батьків в освітній процес дошкільного закладу як 

необхідний компонент комплексної роботи. 

Таким чином, індивідуальний підхід слугує методологічною основою 

для ефективного виховання самостійності дітей третього року життя, 

забезпечуючи гармонійне становлення їхньої особистості в умовах ЗДО. 
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Сьогодні, перед дошкільною освітою та практикою дошкільного 

виховання стоять завдання пошуку найефективніших засобів формування 

гуманних почуттів дітей дошкільного віку. Особливого значення набувають 

питання формування у дошкільників гуманних почуттів до однолітків, 

дорослих людей, а також до природи та тварин [1].  

Варто зазначити, що проблема структури та механізмів виховання 

гуманних почуттів у дітей дошкільного віку є недостатньо вивченою на 

https://vseosvita.ua/library/sutnist-individualnogo-pidhodu-v-roboti-z-ditmi-doskilnogo-viku-93828.html
https://vseosvita.ua/library/sutnist-individualnogo-pidhodu-v-roboti-z-ditmi-doskilnogo-viku-93828.html
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сучасному етапі розвитку вітчизняної  дошкільної освіти, однак, загально-

людською проблемою, сьогодні, стає збільшення кількості емоційно 

черствих дітей, які не виявляють співпереживання та співчуття.  

Науково доведено актуальність проблеми виховання гуманності дітей 

дошкільного віку, яка полягає у тому, що сьогодні, в першу чергу, постають 

цінності і принципи, необхідні для вільного і демократичного розвитку 

суспільства, тобто реалізація стратегії не насильства, терпимості до чужої 

позиції, цінностей, культури, ідеології, необхідності до взаємного 

порозуміння, пошуку компромісів у вирішенні будь-яких питань. Зважаючи 

на це, – підґрунтям людських стосунків повинні стати здатність до вияву 

гуманних почуттів у стосунках з різними людьми, уміння відстоювати свої 

права і свободи, не порушуючи при цьому права і свободи інших, готовність 

до конструктивної взаємодії та взаєморозуміння з людьми, незалежно від 

їхніх поглядів і поведінки [3].  

Аналіз стану розробленості проблеми формування гуманних почуттів 

дітей дошкільного віку зумовив потребу у створенні найбільш оптимальних 

педагогічних умов для формування гуманних почуттів дітей старшого 

дошкільного віку через взаємодію з образною іграшкою до яких ми віднесли: 

підбір та постійне оновлення образних іграшок гуманістичного спрямування 

в ігровому куточку групи; розробка системи сюжетно-рольових ігор з 

образною іграшкою гуманістичного спрямування; систематичне залучення 

батьків до роботи з образною іграшкою гуманістичного спрямування. 

Для реалізації першої педагогічної умови слід здійснити підбірку 

образних іграшок, які слід використовувати в процесі формування гуманних 

почуттів дітей, а також, забезпечити їх наявність в групі та постійне 

оновлення. 

Обираючи образні іграшки, слід пам’ятали про їх гуманістичну 

спрямованість, тобто, обрані іграшки повинні позитивно впливати на процес 

формування гуманних почуттів у дітей старшого дошкільного віку. Так, 

лялька-україночка може сприяти прилученню дитини до духовного, 

естетичного, побутового досвіду народу; лялька-фея – формує у дітей 

уявлення про добрі вчинки, допомогу, співпереживання; лялька в гарній 

сукні –  збуджує у дитини естетичні почуття і переживання, формує 

естетичний смак тощо.  

Для реалізації другої педагогічної умови, було розроблено та 

запроваджено систему сюжетно-рольових ігор з образною іграшкою 

гуманістичного спрямування. 

Варто зазначити, що ігри з образними іграшками допомагають 

дошкільникам захиститися від негативних переживань, зняти емоційну 

напругу, компенсувати нестачу любові і співчуття з боку дорослих, а також, 

такі іграшки мають сприятливий вплив на процес формування гуманних 

почуттів у дітей. Адже лялька подібна до людини, а м'які іграшки 

викликають ніжне ставлення, дитина обіймає, гладить їх, і їй здається, що 

іграшка відповідає прихильністю [2]. 
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Отож, нами було здійснено підбірку сюжетно-рольових ігор, під час 

яких, діти могли б використовувати запропоновані їм образні іграшки і тим 

самим формувати у них гуманні почуття: «Лікарня» і «Лікарня для тварин», 

«Салон краси», «Сім’я», «Русалонька та її друзі», «Країна фей», «Свято в 

українському селі», «У бабусі в селі», «На українському ярмарку» тощо. 

Для реалізації третьої педагогічної умови було здійснено максимальне 

залучення батьків до роботи з образною іграшкою гуманістичного 

спрямування.  

Так, з батьками можна провести такі форми роботи: консультація на 

тему «Сучасна іграшка в житті дитини» та «Як обирати іграшки для дитини»; 

психологічні етюди на теми: «Сердитий дідусь», «Песик»; майстер-клас «Як 

правильно працювати із лялькою для формування гуманних почуттів».  

Отже, важливою умовою, що сприяє успішному формуванню гуманних 

почуттів дітей дошкільного віку, є вдалий підбір іграшок. Доведено, що 

іграшки, дають можливість дошкільнику висловити свої почуття, вивчати 

навколишній світ, вчать спілкуватися та пізнавати себе.  

Література: 

1. Bиxoвaння гумaнниx пoчуттiв у дiтeй: Cepiя «Дитинa зaмoвляє 

poзвитoк» / C. Лaдивip, O. Дoлиннa, B. Koтиpлo, C. Kулaчкiвcькa, O. Boвчик-

Блaкитнa, Ю. Пpиxoдькo; [зa нaук. peд. T. Пipoжeнкo, C. Лaдивip, Ю. 

Maнилюк]. Tepнoпiль : Maндpiвeць, 2017. 178 c. 

2. Весельська А., Литньов В. Є. Іграшка як провідний засіб формування 

гуманних почуттів у дітей старшого дошкільного віку. Майстерність 

комунікації у мистецькій і професійній освіті: збірник наукових праць / за заг. 

редакцією Н.Є. Колесник, О.М. Піддубної, О.М. Марущак. Житомир: ФО-П 

«Н.М. Левковець», 2020. Ч. ІІ. С.25-29 

3. Максимів Н.П. Педагогічні умови формування гуманних взаємин в 

ігровій діяльності дітей дошкільного віку. Молодий вчений. 2022. №5 (105). 

С. 117-121. 

 

РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Іванна ЧУЧМАН  

здобувачка другого рівня вищої освіти «магістр» 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Оксана КОСАРЄВА  

кандидат педагогічних наук ,доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Розвиток пізнавальної діяльності у дітей старшого дошкільного віку є 

надзвичайно важливим, адже саме в цей період закладаються основи 

майбутньої навчальної діяльності, формуються інтерес до пізнання світу, 

допитливість та здатність до самостійного мислення. Сучасні умови життя 

вимагають від дитини активності, ініціативності та вміння орієнтуватися в 



215 

 

3. Піканова Н. В. Формування соціалізованості у старших дошкільників із 

загальним недорозвиненням мовлення в умовах інклюзивної групи : дис. … 

докт. філософ : 016. Київ, 2022. 272 с. 

4. Пасічніченко А. В., Атаманчук Н. Емоційне неблагополуччя дитини 

дошкільного віку. Інноваційний потенціал професійної підготовки майбутніх 

фахівців початкової і дошкільної освіти : зб. наук. пр. Полтава, 2016. Вип. 3. 

С. 194–200. 

5. Артемова Л. В. Актуальні проблеми виховання дітей в поліетнічному 

дошкільному навчальному закладі. Вісник психології і соціальної педагогіки. 

Збірник наук. праць. Вип. 13. Київ, 2013. URL: 

http://www.psyh.kiev.ua/Збірник_наук._праць._-_Випуск_13   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наукове видання 

Актуальні проблеми дошкільної та спеціальної освіти: 

матеріали VІ Міжнародних педагогічних читань пам’яті 

професора Тамари Поніманської та з нагоди 60-річчя кафедри 
дошкільної педагогіки і психології та спеціальної освіти 

 

 

 

 

 

http://www.psyh.kiev.ua/Збірник_наук._праць._-_Випуск_13


216 

 

 

 

Технічний редактор:  

Ольга ШАДЮК 

 

 

Відповідальна за випуск: 

Ілона ДИЧКІВСЬКА 

 

 

 

 
Підп. до др. 13.10.2025.  

Формат 60 х 84 
1
/16. Папір офсет. Друк цифр. Гарнітура Times.  

Ум. друк. арк. 11,6. Обл. вид. арк. 11,6. Тираж 300 прим. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Друк: VPM-ПОЛІГРАФ 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 




